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Op het dagziekenhuis geneeskunde kan je terecht voor geneeskundige behandelingen 
en onderzoeken die geen overnachting eisen. Wat betreft de geneeskundige 
behandelingen en onderzoeken wordt er nauw samengewerkt met artsen van 
verschillende disciplines. 

Een belangrijk deel van onze zorgen gaat uit naar de oncologische patiënt. Dagelijks 
worden er patiënten op onze afdeling behandeld met chemotherapie. Dit gebeurt in 
nauwe samenwerking met de artsen, onco-verpleegkundigen, oncologisch support 
team en palliatief support team. 

De opnameduur van deze patiënten varieert van 1 uur tot een volledige dag. Indien 
patiënten niet ontslagen kunnen worden bij het sluiten van de afdeling worden zij 
getransfereerd naar een verblijfsafdeling. 

Specifieke doelstellingen

• Gastro-enterologie:
• technische onderzoeken: colonoscopie, gastroscopie, slokdarmdilatatie, 

leverpunctie

• behandelingen: chemotherapie, aderlating, ijzertoediening, IBD-behandelingen, 
transfusie, ascitespunctie

• Pneumologie: 
• technische onderzoeken: bronchoscopie

• behandelingen: chemotherapie, pleurapunctie                                                                                          

Pathologieën en behandeling

• Aantal bedden: 23

• Aantal zetels: 12

• Aantal kamers: 14 eenpersoonskamers + 2 tweepersoonskamers  
   + 5 behandelboxen + 12 zetels in gemeenschappelijke behandelzaal

• Route:  171/151

• Specialisme: behandelingen via infuustherapie zowel geneeskundig als oncologisch,  
   reumabehandelingen, IBD-behandelingen, hematologische aandoeningen,  
   geneeskundige onderzoeken: colonoscopie, gastroscopie, bronchoscopie,  
   TEE, puncties, …

Algemene gegevens



• Reumatologie:
• behandelingen: infuustherapie, aanleren van SC-therapie aan de patiënt

• Hematologie:
• technische onderzoeken: botbiopsie

• behandelingen: chemotherapie, hematologische behandelingen, transfusie, 
aderlating

• Gynaecologie:
• behandelingen: chemotherapie, transfusie

• Urologie:
• behandelingen: blaasinstillaties

• Fysische geneeskunde:
• behandelingen: infuusbehandelingen

• Cardiologie:
• technische onderzoeken: TEE

• Algemene oncologie:
• behandelingen: chemotherapie



Het dagziekenhuis streeft naar veilige, 
kwaliteitsvolle zorg op maat van de patiënt. 

Om voor onze patiënten een veilige en kwaliteitsvolle zorg te verzorgen werken we 
op onze dienst met een specifiek opgeleid multidisciplinair team ondersteund door 
administratief, logistiek en onderhoudspersoneel.  Er is een goede samenwerking 
met de artsen van de verschillende disciplines alsook met andere afdelingen in het 
ziekenhuis, zoals endoscopie, medische beeldvorming en consultaties. 

Voor onze oncologische patiënt krijgt onze afdeling ondersteuning van een team 
oncologisch verpleegkundigen, het oncologisch support team, palliatief support team, 
patiëntenverenigingen en vrijwilligers. 

Voor de kwaliteitsvolle verzorging werken we met een specifieke patiëntentoewijzing 
waarbij elke verpleegkundige verantwoordelijk is voor de totaalzorg van enkele 
patiënten. Op onze afdeling wordt er gewerkt met veel standaardprocedures voor de 
verschillende behandelingen alsook het gebruik van Chemopro voor het toedienen van 
chemotherapie.

Studenten worden ingeschakeld in onze specifieke zorg, steeds gekoppeld aan een 
verpleegkundige. Je zal de kans krijgen om verschillende technieken te oefenen maar 
ook om verschillende technische onderzoeken mee te volgen.

Kenmerken van de zorg

• Medicatietoedieningen per os, subcutaan, intraveneus, rectaal, via sondage 
voor zowel geneeskundige behandelingen als chemotherapie 

• Zorg aan perifeer infuus, poortkatheter 

• Zorg aan blaassonde

• Toedienen van lavementen

• Parametercontrole (fysiek en vitaal)  

• Voorbereiden, begeleiden en nazorg van patiënten bij technische onderzoeken

• Assisteren van arts bij puncties (pleura, ascites)

• Observatie en gerichte rapportage (mondeling en schriftelijk)

• Begeleiden, ondersteunen en specifiek informeren van de patiënt bij de 
verschillende onderzoeken en behandelingen

Meest voorkomende verpleegactiviteiten



• dagindeling: het dagziekenhuis is open van 08:00u-18:00u

Verpleegkundige activiteiten op de afdeling

TIJDSTIP VERPLEEGKUNDIGE ACTIVITEIT

08:00u

• team verdeelt zich over de afdeling aan de hand van de werkverdeling 
opgemaakt door hoofdverpleegkundige

• briefing van oncologische patiënten door oncologisch verpleegkundigen 
(een deel van de dienst)

08:00u-18:00u

ontvangst van patiënten, start van behandelingen en voorbereiding van 
onderzoeken. Patiënten kunnen afhankelijk van uur van behandeling of 
onderzoek op verschillende momenten gedurende de gehele dag opgenomen 
worden

11:30u
• middagmaal (voor patiënten die niet nuchter moeten blijven)
• maaltijdbedeling met maaltijdkar door de voedingsassistentes

11:30u-13:00u
middagmaal verpleegkundigen in 3 shiften aan de hand van  
de werkverdeling opgemaakt door de hoofdverpleegkundige

16:30u einde werkdag voor korte shift (08.00-16.30)

18:00u einde werkdag voor lange shift (08.00-18.00)



Samenwerking met andere disciplines

•   oncologisch support team: sociale dienst, diëtiste, psychologen

•   pallitatief support team: palliatief VPK, psychologen, pastoraal medewerker 

•  artsen

•   medische beeldvorming

•  dienst endoscopie

•   labo

•   consultatie

•   spoedgevallen

•   logistieke assistenten

•   onderhoudspersoneel



Vereiste voorkennis en vaardigheden

• Theoretische kennis:
•   anatomie en fysiologie van het menselijk lichaam 

•   medisch rekenen

• Praktische kennis: 
(enkel stage door 3e en 4e-jaars verpleging wegens erg gespecialiseerde afdeling)

• 1e jaar:
• verpleegkundige basiszorgen: hygiëne, uitscheiding, mobiliteit, voeding  

• nemen van de routineparameters: pols, BD, T°, glycemie (NEWS)

• toedienen van een IM- en SC-inspuiting 

• bloedafname onder toezicht

• kennis van steriliteit 

• plaatsen van blaassonde, maagsonde  

• zorg aan perfusie, prikken van infuus, zorgen aan poortcatheter 

• voorbereiden van medicatie en toedienen onder toezicht  

• voorbereiding onderzoeken en uitleg ervan aan patiënt 

• organisatievermogen  

• assisteren van arts bij ascitespunctie, pleurapunctie

• klinisch redeneren 

• autonomie 

• medisch rekenen

• creativiteit 

• ondernemerschap 

• assertiviteit



Vereiste voorkennis en vaardigheden
Referentieverpleegkundigen en experten

• Oncologisch VPK:   Kristel De Bleser, Maggy Van Eetvelt, Tara Vandenheuvel

• VPK met specifieke       Heidi Goossens, Martine De Smedt
oncologische opleiding:  

• MVG:     Debby Van Der Stoelen

• Wondzorg (gyneacologisch): Kristel De Bleser

Mentoren

• Mentoren:  Sabine Peeters, Debby Van Der Stoelen


